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Cartelle esattoriali
notificate solo via PEC

Dal 1° giugno 2016 la notifi-
ca delle cartelle esattoriali
avverrà solo a mezzo pec.
Con la nota del 17 maggio
2016 Equitalia Spa ha dato
attuazione alla norma conte-
nuta nell’articolo 14,(D.Lgs.
159/2015) che prevede l’ob -
bligo di notifica a mezzo
posta elettronica certificata
per le imprese individuali o
costituite in forma socie-
taria e per i professionisti
iscritti in albi e elenchi,
nonché per le persone fisi-
che che ne facciano richie-
sta, a decorrere dal 1° giu-
gno 2016. Proprio dal 1°
giugno 2016, per le persone
giuridiche, la notifica delle
cartelle esattoriali avviene
esclusivamente all’indir izzo
di pec risultante dall’indice
nazionale In i -pec ht-
tps://www.inipec.gov.it/cer -
ca-pec su tutto il territorio
nazionale. Nel caso in cui
l’indirizzo di posta elettronica
certificata non sia valido o
inattivo, o nel caso in cui
risultasse satura, malgrado il
secondo tentativo effettuato
a 15 giorni dal primo, l’atto
sarà inviato telematicamen-
te alla Camera di Commer-
cio competente per territorio
e sarà sempre reperibile on-
line in un’apposita sezione
del sito internet della mede-
sima Camera di Commer-
cio. Il contribuente verrà,
inoltre, informato del deposi-

to telematico dell’atto tramite
una raccomandata cartacea
con avviso di ricevimento. Il
contribuente, in qualità di
professionista o Rappresen-
tante Legale di impresa, può
accedere dal portale “Elen -
co Atti depositati dagli
agenti della riscossione”
alla consultazione degli atti
di cui è destinatario, autenti-
candosi mediante la Carta
Nazionale dei Servizi (CNS)
e progressivamente anche
attraverso l’utilizzo degli
strumenti di autenticazione
previsti dal Codice dell’Am -
ministrazione Digitale. Per
Ulteriori informazioni relative

Comunicazioni di
anomalia disponibili
su cassetto fiscale

In questi giorni l’Agenzia delle Entrate sta provvedendo ad
inviare ai contribuenti apposite comunicazioni di anomalia
nella compilazione degli studi di settore per i periodi di
imposta 2012/2013/2014. L’Agenzia delle Entrate mette a
disposizione del contribuente (o del suo intermediario) gli
elementi e le informazioni secondo i seguenti 3 modi:
1. Se il contribuente ha delegato l’intermediario a ricevere
i propri avvisi da parte dell’Agenzia , le comunicazioni
arriveranno a questi attraverso il canale Entratel;
2. Se il contribuente non ha delegato l’intermediario a
ricevere informazioni da parte dell’Agenzia, le comunica-
zioni arriveranno al cliente tramite Pec;
3. Se il contribuente direttamente abilitato ai servizi
Entratel o Fisconline, la comunicazione della anomalia
verrà resa disponibile sul proprio cassetto fiscale previo
invio di apposito sms o mail.
Grazie a questa nuova forma di comunicazione con il
fisco, i contribuenti possono regolarizzare gli errori e le
omissioni eventualmente commessi, secondo le modalità
previste dall’istituto del ravvedimento operoso, benefi-
ciando così della riduzione delle sanzioni, graduata in
ragione della tempestività delle correzioni.

ai contenuti dell’atto di ri-
scossione di Equitalia Spa:
contattare il call center al
numero 060101 e alla Guida
Utente in https://attideposi-
tati.camcom.it/. Per i contri-
buenti persone fisiche, l’u-
tilizzo dello strumento te-
lematico rimane, invece,
f a c o l t a t i vo . La notizia potrà
avvenire via Pec anche per
le persone fisiche solo qua-
lora ne facciano espressa-
mente richiesta. Si ram-
menta che la posta elettro-
nica certificata (nota con
l’acronimo “Pe c ”) - in quanto
strumento che ha valore
di raccomandata con avvi-

so di ricevimento e, quindi,
è strumento che assegna
data certa ai documenti e/o
messaggi ricevuti—d ev e
essere gestita con estre-
ma cura e attenzione, poi-
ché le comunicazioni in -
viate su tale indirizzo (da
fornitori, clienti, Pubblica
Amministrazione, Agenzia
delle entrate, Equitalia, etc.)
hanno valore legale. SER -
VIZI IMPRESE ROVIGO è a
disposizione per ogni in-
formazione o consulenza
in merito alle cartelle rice-
vute o alle anomalie co-
municate dall’Ag enzia
delle Entrate.
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